



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СРЕДА, 15 ИЮНЯ 1994 ГОДА

№ 48 (10504)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В течение двух дней проходил учредительный съезд новой политической партии «Демократический выбор России». Ее председателем избран Е. Гайдар, председателем исполнкома стал О. Бойко, возглавляющий концерн ОЛБИ. Опираясь новая партия рассчитывает в первую очередь на интеллигенцию и предпринимателей. В ближайшее время руководство планирует заняться партийным строительством, финансами и созданием собственных средств массовой информации.

В Грозном, столице Чечни, в минувшие выходные дни произошли кровавые столкновения сторонников Д. Дудаева и оппозиции. Имеются убитые и раненые, применялась бронетехника.

В Курганской области запрещены сеансы массового целительства. Глава областной администрации Валентин Герасимов в своем постановлении предупредил инициаторов и организаторов подобных мероприятий о персональной ответственности за их результаты. Появление такого документа не случайно. В последнее время в Курган зачастали разного толка экстрасенсы, парapsихологи, биоэнергетики и даже шаманы. А разбираясь с последствиями их врачевания приходится медикам.

Самыми дорогими для жизни городами в мире продолжают оставаться японские Токио и Осака. Данные составляются на основе стандартного пакета товаров и услуг. За основу берется Нью-Йорк, которому присваивается 100 пунктов. В этом году Токио и Осака получили соответственно 207 и 194 пункта. Москва заняла третье место — 133 пункта. То есть жизнь в Москве по сравнению с Нью-Йорком дороже на треть.

Отныне лица, подвергшиеся административному аресту до 15 суток в Москве, будут сами оплачивать расходы за свое содержание и питание. Согласно постановлению столичного правительства с них будет взиматься плата в размере 10 процентов от минимальной зарплаты — 1462 рубля за каждые сутки ареста. С неплатежеспособных нарушителей вся сумма за оказанные услуги будет за требована через бухгалтерию по месту работы.

СЕВ ОБОШЕЛСЯ В 600 МИЛЛИОНОВ

В управлении сельского хозяйства состоялось совещание, посвященное итогам весенне-полевых работ.

Начальник управления Евгений Семенович Иванов в своем выступлении отметил, что нет больше в прежнем понимании колхозов и совхозов, а есть собственники, объединившиеся в колхозы. В соответствии с этим государство относится к ним не как к госсектору, а как к собственникам.

Как же провели сев в хозяйствах района? Семьдесят процентов земли крестьяне смогли обработать и посеять, на оставшиеся тридцать процентов сил и средств не хватило. Кстати, по области посевными оказались 60 про-

центов земли, а в соседних Островском и Пыталовском районах всего 40 процентов.

Лучше других сев провели землемельцы таких хозяйств, как имени Мичурина, «Дружба», «Красный Октябрь», «Заречье», «Духновский», «Глубоковский». В то же время в «Урожае», «Салюте», имени Любимова тяжелое экономическое положение не позволило выполнить намеченный объем работ.

На проведение весеннего сева израсходовано 600 миллионов рублей, взятых в кредит, под них заложены скот и техника. Но впереди заготовка кормов и уборка урожая, и нужны еще 600 миллионов. Однако для большинства хозяйств дорога в банк закрыта.

И без того сложное финансовое положение усугубляется ростом цен на электроэнергию до 72 рублей за один киловатт и снижением различных цен на молоко. С 11 июня за один килограмм молока первого сорта завод будет платить по 140 рублей. А ведь себестоимость килограмма молока колеблется в хозяйствах района от 160 до 280 рублей. То есть молоко становится убыточным продуктом для местных сельхозпроизводителей.

Жесткая конкуренция сельхозпродуктов из Белоруссии, Прибалтики, стран Запада ставит наше сельское хозяйство на грань раз渲а. В ближайшее время произойдет резкий спад производства, а к предстоящей зиме

хозяйства района могут остаться без поголовья. И все-таки, несмотря ни на что, комра надо заготавливать. Сколько бы скота ни осталось, его надо будет кормить, а будущие излишки кормов — их всегда можно продать. Дальше надо провести уборку урожая, а затем уже нужно будет смотреть, сказал Е. С. Иванов, или будем выживать коллективом, или делить хозяйства.

Несмотря на поздравления со стороны руководителя управления сельского хозяйства, слова благодарности механизаторам и полеводам за добросовестный труд, общая обстановка неуверенности в будущем дне чувствовалась среди собравшихся. Праздники теперь стали с горчинкой.

П. ВАСИЛЬЕВ.

Прошла конференция журналистов

9 июня в Пскове в областной администрации прошла конференция журналистов области. На ней обсуждалась роль средств массовой информации в становлении гражданского общества и укреплении Российской Федерации.

Присутствовали и выступили на конференции В. А. Туманов, глава администрации области, Б. С. Миронов, председатель Государственного комитета Российской Федерации по печати, Д. К. Хри-

тоненков, представитель Президента в Псковской области, Г. Н. Бубнов, заместитель председателя областного Собрания депутатов.

В адрес средств массовой информации было высказано немало критики. В некоторых из них особо выпичивались сенсационные события, основными «героями» стали преступники, жулики, насаждается свобода от нравственности. В настоящее время, когда подписан Договор об общественном согласии, стра-

на нуждается в спокойствии, настрое на конкретные дела. Многим не хватает духа ответственности за Россию.

В выступлениях официальных лиц прозвучала мысль, что нам не обойтись без национальной идеологии. Шел разговор и о цензуре.

Выступившие на конференции редакторы газет говорили о трудном материальном положении местных газет, о взаимоотношениях с властями.

П. ВАСИЛЬЕВ.

И ДАЖЕ ТАНЦЕВАЛИ

МОЖЕТ быть, и не очень чувствовался в Опочке этот праздник, — все мы очень озабочены сейчас делами текущего дня, — но тем не менее районный отдел культуры проводил 12 июня мероприятия, посвященные Дню независимости России.

Начался праздник в полночь развлекательно-концертной программой для детей на городском Валу. Ребятам была предоставлена возможность и потанцевать — работала «Воробышная дискотека», и развлекаться иным образом, участвуя в проходивших в парке играх и конкурсах.

А вечером, в 22.00, на главной городской площади начался большой праздничный концерт. Был он первоначально рассчитан на полтора часа, но продлился до половины первого ночи.

Принимали в нем участие поп-группа «Акцент» под

руководством Сергея Духновского, ансамбль пластического танца «Шанс», учащаяся школы-гимназии № 3 Яны Фролова, опочечский автор и исполнитель песен Игорь Гращенко. Вниманию зрителей концерта было предоставлено тридцать номеров.

— Мы специально сделали концерт вечером, — сказала директор районного Центра досуга и культуры Татьяна Николаевна Егорова. — Сейчас лето, и большинство опочечан проводят свои выходные и праздники на дачах и огородах. А вечером люди хотят отдохнуть. И народу на нашем концерте было немало. Даже машины на площади останавливались. Выступления наших артистов понравились. Люди и подпевали солисткам поп-группы Зое Власченковой и Галине Каминской, и даже танцевали...

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

Сорвало гидрозатвор

О том, с чем было связано резкое повышение уровня воды в Великой, рассказал редакции начальник Опочецкого филиала АО «Псковэнерго» А. П. Игнатьев.

— В середине прошлой недели на части территории района прошли ливневые дожди, поднялся уровень воды в Великой. В результате на Шильской ГЭС сорвало гидрозатвор.

Его откинуло метров на 70 вниз по течению. Сейчас временно поставили деревянные щиты, уровень воды в водохранилище быстро восстановился. Серьезного урона в плане экологической обстановки бассейна реки не произошло.

Но для того, чтобы установить новый настоящий гидрозатвор, у энергетиков нет денег.

П. МИХАИЛОВ.

Спрашивали —
отвечаем

А деньги за аренду — на ремонт

Читатели нашей газеты просят разъяснить — имеют ли под собой реальную почву слухи о том, что в здании завода АТС на городской площади скоро будет работать множество магазинов.

Директор Опочецкого отделения завода АТС Ю. А. Асташев по телефону рассказал нам, что сейчас открывается третий магазин на первом этаже здания. Он справедливо заметил, что пусть лучше работают магазины, чем помещения просто пустуют. Арендная плата хотя и невелика, но позволит сделать ремонт здания. Стоит оно в центре города, считается архитектурным памятником и, конечно же, своим видом должно украшать город.

По словам директора, не исключено, что на первом этаже откроются и новые торговые точки. Во всяком случае предложения об этом администрация готова рассмотреть.

В настоящее время завод АТС акционируется, то есть из государственной формы собственности переходит в частную. Документы для этого все уже готовы. Что же касается производственного процесса, то сейчас завод работает в половину мощности.

ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКИХ ГАЗЕТ

«Российские вести» (7.06) опубликовали информацию, которая касается всех нас. Ее название говорит само за себя — «Хлеб подорожает, но не сразу».

Как разъяснили корреспонденту «РВ» И. Петрову в «Росхлебпродукте», это ведомство предупреждает только о том, что в ближайшее время цены на хлеб, державшиеся стабильными в течение последних трех месяцев, вновь начнут постепенно расти, а к концу года, возможно, даже удвоются.

Объясняется это неприятное явление очень просто: кончается более дешевое зерно урожая 1993 года, хранившееся в хозяйствах. Теперь в ход пойдут запасы из федерального фонда, находящиеся на элеваторах. Это зерно прошло определенную обработку, перевалку, а значит, будет более дорогим.

К сожалению, неутешительные перспективы открываются и в связи с зерном нового урожая. По словам вице-президента корпорации «Росхлебпродукт» Евгения Гюрина, рекомендованные Минсельхозпродом зерноводческим хозяйствам цены напиценику — 220 тысяч рублей за тонну — выводят на увеличение стоимости хлеба как минимум в 2,7 раза.

Парадоксальная ситуация складывается сегодня и с транспортными тарифами: доставка тонны зерна из Краснодара в Хабаровский край и Приморье практически удавливает его цену. А с 10 июня железнодорожные тарифы возрастут еще на 20 процентов.

Элементарный экономический расчет показывает, что тонна канадского зерна в Санкт-Петербурге при любых раскладах будет на 100 тысяч рублей дешевле, чем краснодарского. Как поведет себя в этой ситуации покупатель, никому объяснять не надо.

Если положение с себестоимостью отечественного зерна не изменится, а транспортные тарифы по-прежнему будут расти так же резко, то в скором времени рядом со «Сникерсами» и «Марсами» в коммерческих палатках будут лежать батоны импортного хлеба по ценам, гораздо более приемлемым, чем в сегодняшней булочной.

«Новая ежедневная газета» отыскала «российского национального героя».

Выявлен пресловутый Леня Голубков из известной рекламы. Он оказался Пермяковым Владимиром Сергеевичем, 41 года, бесквартирным москвичом, разведенным и бездетным. Разумеется, никакой жены Риты у него не было — и акций АО «МММ» он для нее не покупал. На самом деле он актер, не получивший признания.

«Мне стыдно, что в 41 год я, кроме фразы «Вася, подай молоток», ничего в искусстве не сделал. Я хотел бы играть Хлестакова, Бальзака, Шарикова... Я благодарен АО «МММ»: они мне дорогу в жизнь «открыли».

Действительно, фраза «куплю жене сапоги» является достойным вкладом в наше искусство.

● НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Неужели и от испанцев отстали навсегда



Сегодня наш собеседник директор Опочноцкого филиала АО «Псковэнерго» Анатолий Петрович Игнатьев. Он недавно вернулся из Испании, где знакомился с работой энергетиков этой страны. В условиях, когда российская энергетика переживает далеко не лучшие времена, рассказ Анатолия Петровича о том, чего добились испанцы в этой отрасли, особенно поучителен для нас.

— Анатолий Петрович, как вы оказались в Испании?

Европейский энергетический союз, в который входят Испания, Германия и Голландия, взял на себя обязательство готовить энергетиков на уровне современных требований из стран бывшего Советского Союза. По этой программе я и еще шесть человек в составе группы подготовки менеджеров обучались неделю в Москве и две недели в Испании. Нам читали лекции работники ведущей испанской фирмы «Ибердрола», мы посетили объекты, нам показали оборудование и т. д.

Фирма «Ибердрола» контролирует 40 процентов всей генерирующей мощности Испании. Ей принадлежат две атомные станции, а в пяти есть доли капитала, десять тепловых станций, более десяти ГЭС.

Кстати, там идет процесс, обратный нашему. Если сейчас в России энергетику в ходе приватизации стараются разорвать на куски, то в Испании идет укрупнение компаний. Их сейчас всего четыре.

— Анатолий Петрович, очень болезненно нашими гражданами, руководителями предприятий воспринимается частое и резкое увеличение у нас тарифов на электроэнергию. А как у них?

Несмотря на то, что инфляция у них тоже есть, тарифы устанавливаются на год. Каждая фирма подает свой проект тарифов в министерство индустрии. Там его рассматривают, делают об-

щание, на котором работают испанцы, что вы можете сказать?

Что там говорить, если в каждой оперативно-выездной машине — стоит факс. Каждый сотрудник фирмы «Ибердрола» носит на поясе небольшой аппарат, это средство индивидуальной связи. Диспетчер через спутниковую связь может найти его в любое время дня и ночи. Сигнал — загорается табло, куда ему позвонить.

Автоматика — полнейшая. Подстанцию, а она по сравнению с опочецкой больше раз в 10—15, обслуживают в смену один диспетчер и начальник подстанции.

Радиостанция на столе у диспетчера размером с обычную книгу, работает в радиусе 100 километров.

Металл они применяют только оцинкованный, все заземления только медные. Об этом можно говорить долго. Наше же отставание от них в энергетике огромно.

— А как вы оцениваете уровень подготовки работающих?

В энергетике работают специалисты высочайшего класса. Правительство и народ понимают важность энергетики в народном хозяйстве Испании. Зарплаты выше, чем в других отраслях, на работу берут персонал, знающий не менее двух языков. Это связано с тем, что они объединены в единую систему Европы и связаны с Португалией, Францией.

Образовательный же уровень испанских специалистов сравним с нашим. Правда, монтеров там готовят в прекрасном учебном центре фирмы всего за три месяца, а не за три года.

— Зачем же они тратят деньги на переподготовку наших кадров?

По моему личному мнению, мы им нужны только с одной стороны. Они на Западе уже не хотят сжигать наш газ и нефть и не против, если мы это сделаем у себя, а им поставим уже экологически чистую электроэнергию. Я считаю, нашему правительству не надо идти по такому пути.

В целом же поездка была полезной, мы увидели, к чему надо стремиться в техническом плане, автоматизация управления, качестве работы.

— А как живут испанцы?

По первому впечатлению, Испания — очень богатая страна. Если в семье работает хотя бы один человек, то это гарантирует безбедную жизнь. В Испании минимальная месячная зарплата 60 тысяч песет (1 доллар — 130 песет). Уборщица получает в «Ибердроле» 3 миллиона песет в год. Для сравнения, один килограмм мяса-вырезки стоит в Мадриде от 700 до 1350 песет, джинсы — около 3 тысяч и т. д.

Можно посчитать их уровень жизни и сравнить с нашим. К тому же, у них бесплатное образование, здравоохранение, страхование ведется фирмой, где человек работает. Купить квартиру для обычной семьи не проблема, а вот загородный коттедж имеет не каждый.

Беседовал

П. ВАСИЛЬЕВ.

РЕЗОНАНС

„Пели самозабвенно, красиво...“

Интересный разговор затеяла редакция на страницах своей газеты. Разговор о песне. Да, если люди поют, они счастливы. Песня всегда была мерилом души человека. Когда кончилась война, я был еще несмышленым пацаном. Но некоторые факты я никогда запомнился.

Посреди деревни вместо колокола наши деревенские мужики повесили за крылья каркас от большой фугасной бомбы. При надобности собрать собрание или утром при выходе на работу сторож ударял металлическим предметом по этой бомбе, и она звучала глухо, надрывно и как-то резко во всей округе, далеко за деревней. Били по этой бомбе, когда случался пожар в деревне или в поле.

Народ был необыкновенно дружным, работоспособным. Сейчас говорят, что боялись сталинских репрессий. Но кто людей заставил петь песни? Сталинские репрессии?

Рано утром на сходку или на наряд собирались и мы, местные ребята, так как детских садов не было. Мы стояли и смотрели на собирающихся источенных от голода и непосильной работы женщин, измученныхвойной, ранениями, мужиками. Большинство женщин совсем недавно получили похоронки.

Но вот подкатывали подводы, все усаживались на них и ехали на покос. И тут раздавалась песня. Мужики и бабы пели самозабвенно, красиво. А мы, пацаны, сидели и слушали. Ведь мы ехали с ними готовить сено. Помогали разводить костер, бегали за водой, чистили картошку.

С песней люди становились добре, интереснее. А весной женщины пахали на себе. Запрягались в плуг человек шесть. Это у них была лошадиная сила. Тянут и напевают: «Как бы мне, рабине, к дубу перебраться...». Но на всех не хватало дубов, война повыбила, а те, которые возвращались с фронта — израненные, искалеченные, еле ноги волочили, если таковые у них остались.

У меня такое впечатление, вернее, мнение, что поющий народ — живущий народ. Да, песен мы петь стали меньше. Может, виной тому стала и наша российская эстрада, наши ансамбли, которые в основном поют песни далекие от душевного состояния. Ведь лирическую песню, чтобы она задела за живое, чтобы ее запомнил и запел народ, написать очень трудно. Вот и слушаешь по радио песни про «двадцать сантиметров любви», «мятую постель», про ночь, которая запомнилась молодым людям надолго. Может, это кому-то и нравится, но такие песни вряд ли кто запоет.

В. СЛАВИН.

ВСТРЕТИЛИСЬ ВЫПУСКНИКИ

Как и каждый год, в первую субботу июня состоялся вечер встречи выпускников Опочноцкого педагогического колледжа (в недавнем прошлом — училище). На встречу собралось немало тех, кто учился здесь в разные годы — и двадцать пять лет назад, и двадцать. Акто-

рый — Пушкинский — зал колледжа был заполнен целиком. Более ста человек, несмотря на плохую погоду, на дорогоизненые билеты, приехали в Опочку, чтобы увидеть вновь своих преподавателей, встретиться с нынешним поколением учащихся в колледже.

Наверно, сыграло свою роль и то, что все собирающиеся на такие встречи делают одно общее дело. Это не может не сплачивать людей.

В этом году много было на встрече выпускников физкультурного отделения.

Гостям колледжа, была

предложена обширная программа. Для них провели экскурсию по училищу, организовали встречу с их бывшими педагогами, показали видеоматериал о жизни колледжа. Затем прошли традиционные для таких встреч мероприятий.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

АНС

и
енно,
...разговор
кция на
зеты. Раз-
если люди
ты. Песня
ом души
кончилась
есмысле-
некоторые
мнились.вместо
ревенские
а крылья
фугасной
ости соб-
стров при
сторож
им пред-
бе, и она
рывно и
округе.
Били по
случался
и в поле.
рыковен-
госпособ-
ят, что
репрес-
аставили
кие реп-одку или
и мы,
так как
ло. Мы
на соби-
их от го-
работы
войной.
Боль-
всем не-
хоронки,
али под-
ти на них
тут раз-
ники и
но, кра-
сили
ехали с
шомо-
р, бега-
ли ка-
станови-
нее.
пахали
в плю-
них бы-
тия ми-
не, иска-
дошли,
стались.
тление,
юющий
род. Да,
меньше.
 стала и
да, на-
ие в ос-
ение от
Ведь
чтобы
чтобы
народ.
Вот
песни
метров
тель»,
помнит-
долго.
правит-
ряд лизин.

и про-
или эк-
орга-
быв-
казали
и кол-
тради-
встреч
ии.и про-
или эк-
орга-
быв-
казали
и кол-
тради-
встреч
ии.

В шелка оделся дуб
ветвистый,
Молочной пеной брызжет
сад —
Пьявит цветущий
и душистый.
Ласкает душу солнца
взгляд.
Так нежен, ласков воздух
чистый.
В саду по травке
шелковистой
Гуляет гордо кот
пушистый.
На крыше птичьего
дворца
Скворец распелся
голосистый.
Как будто только
с подвешена.
Весна! Блаженство
без конца.

А. НИКОЛАЕВ.

д. Полукозырево.

Д ЕТИ в морге свою мать не узнали. Хотя из младенческого возраста давно уже вышли. Но понять их можно. В толстом томе уголовного дела подшивы посмертные фотографии женщины, о которой идет речь. На них у нее не лицо, а вздувшаяся, искаженная предсмертной судорогой темно-багровая маска... Итак, еще одно убийство. Оно произошло в Опочке 10 ноября 1993 года. Суд над убийцей Зои Ивановны Петровой, 1938 года рождения, проживавшей в доме 13 по улице Набережной, в седьмой квартире, состоялся 22 февраля 1994 года. Потом это уголовное дело по кассационной жалобе рассматривалось областной коллегией по уголовным делам во Пскове. Но областной суд оставил без изменения приговор, вынесенный народным судом Опочецкого района.

Вернемся в февраль. 22 число. Утро. Зал в здании Опочецкого РОВД. По причине холода и разморозки батарей в районном суде судебные разбирательства проводятся здесь.

На скамье подсудимых, между двух охранников, — симпатичная, совсем юная девушка. Любовь Александровна Васильева, 1975 года рождения, уроженка одной из деревень Опочецкого района.

Согласно уголовному делу и судебному разбирательству, именно она убила Петрову, приходившую ей не то двоюродной, не то троюродной теткой. У Зои Ивановны Васильева и ее сожитель Лозовский жили на квартире.

На суде присутствуют родственники подсудимой и убитой, знакомые, соседи Петровой. Во время перерывов наперебой обсуждают ход судебного следствия и не хотят верить, что убийство совершила Васильева.

— Не-е-ет тут не женские руки поработали! — убежденно говорил пожилой человек, не то родственник, не то приглашенный в качестве свидетеля. — Разве же Любке так отделать бабку?

ПЕЧИ — ЭТО НЕ ПЛОХО!

СТАРЫЙ — не обязательно плохой. К сожалению, в решении вопроса, о котором речь пойдет ниже, в администрации района действовали по убеждению, что новое — непременно лучше...

Итак, для экономии в бюджете решено было закрыть один из детских садов — «Теремок» или детский сад № 1. И выборпал на второй. Аргументы — сад самый старый в городе, там до сих пор печное отопление, нет канализации. А «Теремок» — учреждение современное. Но...

Когда об этом решении узнали родители детей, они не только не обрадовались. Они стали выражать недовольство и нежелание вести своих детей в современный «Теремок». Причина главная и основная — в «Теремке» очень болеют дети. И болеют из-за несоблюдения температурного режима. Проще — там очень холодно. Холодно всегда, и в дождливые летние дни, когда мерзнут все обладатели центрального отопления, и зимой. Как и жители домов по Автозаводской улице. И это для горожан секретом не является.

А так как экономическое положение в районе лучше не становится, то надеялся на то, что предстоящей зимой «Теремок» будут обогревать лучше, не приходится.

Старый же сад № 1 именно благодаря своим печкам всегда — в любое время го-

да — имеет возможность поддерживать в своих помещениях надлежащую температуру. И на предстоящий отопительный сезон дрова уже заготовлены.

Думается, что дети, посещающие этот детский сад, не догадываются о том, что там нет канализации. Туалеты оборудованы надлежащим образом. А чистить выгребные ямы (что, кстати, производится очень регулярно) — не их ребячья забота. И у

районного центра государственного санитарного контроля никогда не было претензий к саду № 1 по поводу отсутствия канализации.

В отличие от других детских дошкольных учреждений, здесь не было ни дизентерии, ни желтухи и тому подобных заболеваний. Немаловажное значение имеет и удачное расположение детского сада № 1. Сюда водят своих детей жители Пашкина. Есть здесь и малыши с улицы Гребеневской, и с улицы Ветеранов, не говоря уже о более близко живущих семьях. И с этой точки зрения родителей детей не устраивает расположенный в стороне от центра города «Теремок».

Нравится и воспитанникам, и их родителям и коллектив детского сада. Здесь нет текучести кадров. Даже няни работают больше десяти лет.

Следует заметить, что и плата в этом детском саду

самая низкая в городе.

— Много труда нами вложено в наш детский сад, — говорит его заведующая Лидия Михайловна Гладыш. — Сами озеленяли территорию, делали капитальный ремонт. А если его закроют, то все наши труды пойдут прахом. Нет, нас на улицу не выбрасывают. Нам предлагают места в «Теремке». Но если в «Теремке» увеличится количество детей, увеличится численность персонала — будет ли экономия средств, которую ожидают получить, закрыв наш детский сад?..

Чтобы сэкономить деньги бюджету, в детском саду № 1 согласны сократиться. Ведь на лето всегда здесь сокращали группы — для экономии. Так что некоторый опыт до этой части есть.

Недавно в детском саду прошло родительское собрание. Родители были единодушны в «Теремок» детей не поведем. Пусть работает этот детский сад. Ведь сюда не в одной городской семье водили детей, теперь водят внуки. И бывшие воспитанники сада, ставшие взрослыми, с удовольствием вспоминают и своих воспитателей, и нянь, и большие светлые группы с высокими потолками, и огромную зеленую территорию с беседками и сухоцветными корабликами, и теплые печи...

В. ИВАНОВА.

прочностью не отличаются. Их тоже вполне могут сломать нежные женские руки..

Как уже было написано выше, давние знакомые Петровой не верили в то, что она могла вести себя так, как излагала Васильева. Да, Зоя Ивановна выпивала. Но чтобы она приставала к кому-то чуть ли не с ножом, требуя выпивки? Не может этого быть. Она ведь и ходила плохо. Так что вряд ли она стала затевать драку с молодой здоровой девицей...

Вечером 10 ноября труп Петровой был, так сказать, официально обнаружен. Вызвана милиция. Заведено уголовное дело и начато следствие.

Конечно, Васильева далее не сразу изложила версию, которую рассматривал суд. Сперва она попыталась оговорить Никитина, который в тот день заходил к Петровой. Характеристики, представленные на Васильеву из разных учреждений и инстанций, рисуют портрет сложного ребенка. Естественно, далеко не все девушки, не желающие учиться в школе, рано начинающие покуривать и выпивать, интересоваться мальчиками, убегать из дома, нечестные, капризные и слабовольные (именно так характеризуется Васильева инспекцией по делам несовершеннолетних, где она состояла на учете как трудный подросток), непременно совершают убийство. Но суд не мог оставить без внимания тот факт, что в день совершения преступления Васильева неоднократно принимала спиртные напитки..

ПРИГОВОР Опочецкого народного районного суда — семь лет лишения свободы в колонии общего режима. Вполне возможно, что из мест лишения свободы Васильева вернется не одна. Согласно заключению врача, имеющемуся в уголовном деле, через некоторое время Любовь Александровна предстоит стать матерью.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Коротко о разном

УЧИТЬСЯ И ГОСТЕЙ

В здании администрации состоялось заседание председателей уличных комитетов города. Представитель РОВД обрисовал обстановку с преступностью в районе и его центре. Статистика неутешительная. Количество правонарушений растет.

В Опочке появляется большое количество так называемых неорганизованных гостей, которые усложняют криминальную обстановку. Не только уличные комитеты должны быть внимательны в связи с большим перемещением незваных гостей, но и граждане. Они должны более серьезно относиться к охране собственного имущества.

На собрании решались и другие вопросы.

ЗАКРЫТИЕ НЕ ГРОЗИТ

Именно так ответил службе новостей один из представителей администрации леспромхоза, когда зашел разговор об экономическом состоянии этого крупнейшего промышленного предприятия.

Жизнеспособность обеспечивает высокое качество продукции, которую еще покупают. Однако из-за снижения покупательской способности населения сбыт материалов падает. Стромматериалы в основном покупают мурманчане, которые обосновались и строятся в районе.

ЗАВОД СТРОИТСЯ

Продолжается строительство нового молочного завода на территории кооператива «Заречье».

Построена канализация, проведен водопровод, уложены плиты под фундамент, сделана общая подсыпка, выполнены другие работы.

Завод планируется сдать через два-три месяца, если не помешает повышение цен на энергоносители и стройматериалы. Но от этого, вероятно, не уйти.

Предприятие по переработке молока поможет не только избавиться от диктата закупочных цен заводов, но и даст хорошую экономическую выгоду за счет изготовления своей продукции.

В ОЖИДАНИИ ПЕРЕМЕН

Как обстоят дела на селе перед заготовкой кормов? Вот какова обстановка в акционерном обществе «Нива». По нему, нам кажется, можно судить и о районе.

Отселяясь, заявил председатель, но все на нуле. Солярки нет, бензина нет, запчастей купить не на что. Выход — вновь брать кредиты под высокий процент, а их и так на счету колхоза 15 миллионов.

Зарплату люди не получают три месяца. Однако зажаленный во времени и в реформах крестьянин продолжает работать в ожидании перемен. Но наступят ли они?

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

15.6.94 г.

КРАСНЫЙ
МАЯК

4

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

15 ИЮНЯ.

СРЕДА

ТВ «ОСТАНКИНО»

12.20—13.10 — «Дживс и Вустер», Телесериал. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — Предприниматель. 16.05 — «Зачем нужна международная торговля?» Передача для детей. 16.10 — «Приключения Тома Сойера». Мультсериал. 16.40 — «Кукла моей мечты». 17.10 — «Ответы». 17.40 — В эфире — Межгосударственная телерадиокомпания «Мир». 18.00 — Новости. 18.25 — Еще раз о приватизации. 18.35 — «Загадка СБ». 18.45, 21.45 — Погода. 18.50 — Технодром. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.50 — «Э. Радзинский рассказывает: любовные сумасбродства Казановы». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — «Монолог». 21.55 — «Бесы». Худ. фильм 00.30 — Новости. 00.40 — Арт-кульвер. 01.15—01.25 — Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

16.20 — Студия «Рост». «От трех до семи». Часть 1-я. 16.50 — Там-там новости. 17.05 — Новая линия. «Дальний Восток». 17.50 — Здорово живешь. 18.05 — Русская виза. 18.35 — Праздник каждый день. 18.45 — Господа-товарищи. 19.00 — «Псковские вести». 19.10 — «Как живешь, строительный комплекс!..». Прямой эфир. 19.55 — «5x5». Экспресс-реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 331-я серия. 21.25 — «Газетные истории». 22.25 — Хоккей. Кубок Стэнли.

16 ИЮНЯ.

ЧЕТВЕРГ

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.15 — Утренняя разминка. 6.25, 15.20, 18.20, 21.35 — Программа передач. 6.30 — «Утро». 8.45 — Обзор рынка недвижимости. 9.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай...». 9.40 — «Дикая Роза». 10.05 — В мире животных. Жизнь зоопарков (США). 10.45 — «Туман из Лондона». Мультфильм. 10.50 — «Нежность к ревущему зверю». 2-я серия. 12.00 — Новости (с сурдопереводом). 12.20 — Пресс-экспресс. 12.30—13.20 — «Дживс и Вустер», Телесериал. 15.00 — Новости (с сурдопереводом). 15.25 — Деловой вестник. 16.05 — Предприниматель. 16.05 — «Зачем нужна конкуренция?». Передача для детей. 16.10 — «Приключения Тома Сойера». Мультсериал. 16.40 — Мультиордия. 17.00 — «...до 16 и старше». 17.40 — «Планета». Русские уходят. Передача 2-я. 18.00 — Новости. 18.25 — «Его величество футбол». Док. фильм. 18.55, 21.35 — Погода. 19.00 — «Час пик». 19.25 — «Дикая Роза». 19.50 — «Гитлер-Сталин. Тайная война». Док. фильм. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — «Вагон 03». 21.55 — Лотто «Милион». 22.25 — «Невеста слишком хороша». Худ. фильм (Франция). 00.10 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.25, 15.55 — Программа передач. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — «Музыка всех поколений». 9.00 — Все-мирные новости Эй-Би-Си. 9.25 — Волшебный сундучок. 9.35 — Поехали! 9.45 — «Санта-Барбара». 331-я серия. 10.35 — Телегазета. 10.40 — Крестьянский вопрос. 11.00 — Вести. 11.05—11.10 — Реклама. Программа передач. 16.00 — Вести. 16.20 — Мультипульти. «В зоопарке — ремонт». 16.30 — Студия «Рост». «От трех

до семи». Часть 2-я. 17.00 — Там-там новости. 17.15 — «Глядя из Нижнего». Программа Н. Зверевой. 18.00 — Мистр. 18.15 — «Эхо праздника». 18.35 — «Судьба, или Ноющая по...». «Я — артист... Ефим Шифрин». 19.30 — «Левые крылья». 19.50 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Санта-Барбара». 332-я серия. 21.25 — Репортаж. 21.35 — Соотечественники. «Возвращение памяти». 22.10 — «Футбольные фантазии». Приветствие участникам XV чемпионата мира. 23.20 — Вести.

17 ИЮНЯ.
ПЯТНИЦА

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.45 — Новый старт. 9.00 — Новости. 9.20 — «Сорока». 9.40 — «Горячев и другие». 30-я серия — «Марш Мендельсона». 10.40 — «Нежность к ревущему зверю». 3-я серия. 11.45 — Мультфильм. 11.50 — Пресс-экспресс. 12.00 — Новости. 12.20 — «Дживс и Вустер». 13.10 — 13.40 — «Многие лета». Концерт. 15.00 — Новости. 15.25 — Предприниматель. 15.55 — Бизнес-класс. 16.10 — Мультфильм. 16.15 — В гостях у сказки. «Красные башмачки». 17.50 — Азбука собственника. 18.00 — Новости. 18.25 — «Человек и закон». 18.55 — Погода. 19.00 — Эхо недели. 19.20 — «Горячев и другие». 19.50 — «Поле чудес». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.45 — «Человек недели». 22.10 — Дневник чемпионата мира по футболу. 22.20 — Торжественное открытие чемпионата мира по футболу. 23.05 — Футбол. Сборная Германии — сборная Боливии.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 — Требуются... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Время деловых людей. 8.30 — Джентльмен-шоу. 9.00 — Всемирные новости. 9.25 — Волшебный сундучок. 9.35 — Поехали. 9.45 — «Санта-Барбара». 10.40 — Крестьянский вопрос. 11.00 — Вести. 16.00 — Вести. 16.20 — Студия «Рост». 16.50 — Там-там новости. 17.05 — «Военный курьер». 17.20 — Новая линия. 17.50 — Дисней по пятницам. 18.45 — Праздник каждый день. 18.55 — «Псковские вести». 19.10 — «До конца приватизации осталось...». 19.25 — «К Дню медицинского работника». 19.50 — Реклама. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «В Риме была ночь». Худ. фильм. 1-я серия. 21.55 — «Городок». 22.20 — Площадь Искусств. 23.20 — Вести.

18 ИЮНЯ.
СУББОТА

ТВ «ОСТАНКИНО»

7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — «Спорт-шанс». 8.45 — «Слово пастиря». 9.00 — «Зов джунглей». 9.30 — «Мир». 10.55 — Спортивное ориентирование. 11.05 — «Утренняя почта». 11.35 — Медицина для тебя. 12.05 — Новости культуры. 12.15 — Смак. 12.30 — «Век Олимпийский». 13.00 — «Вертикаль». Худ. фильм. 14.15 — «Встреча для вас». Василь Быков. 15.00 — Новости. 15.20 — «Лабиринт». 15.50 — «Солнце в бутылке». Худ. сериал. 2-я серия. 16.20 — В мире животных. 17.00 — Еще раз о приватизации. 17.10 — «Великолепная семерка». 18.00 — «До и после...». 18.50 — Телесериал «Комиссар». 1-я серия — «Во благо семьи». 19.50 —

Футбол. Сборная США — сборная Швейцарии. 1-й тайм. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости плюс. 21.45 — 2-й тайм матча между сборными США и Швейцарии. 22.45 — «Что? Где? Когда?». 23.55 — 01.55 — Футбол. Сборная Италии — сборная Ирландии. ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Мультипульти. 8.55 — Студия «Рост». 9.25 — «Парламентская неделя». 9.55 — Золотая ветвь. 10.25 — Пилигрим. 11.10 — Телеэррудит. 11.15 — «Как жить будем?». 12.00 — Чемпионат мира по футболу. Испания — Корея. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Сигнальный экземпляр. 14.30 — «Империя и революция». 15.00 — «Бал прессы». 16.00 — Мировая деревня. 16.30 — «Изабель». 17.15 — «Зеленые святыни». 17.25 — Футбол без границ. 18.20 — «Поле Куликова». Муз. программа. 19.05 — Праздник каждый день. 19.15 — «Возвращение из прошлого». Спектакль. 1-я часть. 20.00 — Вести. 20.25 — «Возвращение из прошлого». 2-я часть. 20.55 — Телеэррудит. 21.00 — «Искушение Б». Худ. фильм. 22.25 — Совершенно секретно. 23.20 — Вести.

19 ИЮНЯ.
ВОСКРЕСЕНЬЕ

ТВ «ОСТАНКИНО»

8.00 — Час силы духа. 8.30 — «С утра пораньше». 9.00 — «Марафон-15». 10.00 — Полигон. 10.30 — «Спортивлото». 10.45 — «Пока все дома». 11.15 — «Утренняя звезда». 12.05 — «Под знаком «Пи». 12.45 — «Контрольная для взрослых». Телесериал. Фильм 3-й. 13.30 — «Малые города России». 14.00 — Мультсериал. 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.20 — «Мир». 16.00 — Живое дерево ремесел. 16.05 — «Окно в Европу». 16.35 — «Большой театр. Дни и вечера». 17.25 — Клуб путешественников. 18.15 — Новости. 18.25 — Телесюжет. 18.40 — Мультфильмы. 19.30 — «Бомонд». 19.50 — Жан-Поль Бельмондо в премьере худ. фильма «Труп моего врага». 22.00 — «Воскресенье». 22.45 — Гол. 23.20 — «Я буду ждать». Худ. фильм из телесериала «Падение ангелов». 00.00 — Новости. 00.10 — Дневник Х. Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 00.30 — 01.55 — Футбол. Сборная Бельгии — сборная Марокко. 2-й тайм.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.30 — «Пресвятая Троица». Док. фильм. 8.50 — Студия «Рост». 9.20 — Доброе утро. 9.50 — Опаленная Победа. 10.00 — Лучшие игры NBA. 11.00 — Аты-баты.. 11.30 — «Завещание доктора Мабусе». Худ. фильм. 13.50 — Опаленная Победа. 14.00 — Вести. 14.20 — «Не вырубить...». 14.35 — Опаленная Победа. 14.40 — Белая ворона. 15.25 — Опаленная Победа. 15.35 — Чемпионат мира по футболу. Колумбия — Румыния. 17.15 — Золотая шпора. 17.45 — Коробка передач. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Праздник каждый день. 19.10 — Устами младенца. 19.40 — Опаленная Победа. 20.00 — Вести. 20.25 — «Ночная прогулка». Худ. фильм. 22.10 — Опаленная Победа. 22.15 — Сам себе режиссер. 22.45 — У Кюши. 23.20 — Вести. 23.40 — Автомаг. 23.45 — Звезды говорят. 23.55 — 01.55 — Чемпионат мира по футболу. Норвегия — Мексика.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ЛЕЧЕНИЕ БЕЗ ТАБЛЕТОК

Уважаемые жители и гости города! Учитывая многочисленные заявки, в помещении поликлиники при ЦРБ (ул. Гагарина) 17 июня с 11 до 12 часов состоится продажа новинки НТЦ «Магнитотрон» — АМП-230.

Этот препарат показан для снятия болей в мышцах, суставах, позвоночнике, пояснице. С его помощью вы излечите радикулит, остеохондроз, язву желудка и 12-перстной кишке, аритмию, миокардит, астму и другие болезни.

АООТ
«Опочкаагропромстрой»
ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу
— газоэлектросварщик,
— слесарь-сантехник с
повременно-премиальной оплатой труда.

2—2.

Опочецкое районное общество охотников и рыболовов напоминает, что срок уплаты членских взносов за 1994 год истекает 30 июня 1994 г.

2—2.

ЦЕРКОВЬ ХРИСТА

проводит в рамках второго христианского фестиваля в г. Опочка бесплатный показ видеофильмов. 17 и 18 июня все желающие могут бесплатно посетить видеосалон в кинотеатре «Маяк».

Программа показа

17 июня, пятница.

15.00 — «Евангелие для детей». 30 мин.

18.00 — «Деяние сестры» — молодежный фильм, 1,5 часа.

18 июня, суббота.

12.00 — «Евангелие для детей». 30 мин.

14.00 — «Куда держишь путь?» — остроюжетный художественный фильм о первых христианах, первых церквях, первых гонениях. 3 часа.

18.00 — «Иисус». Художественный фильм снят на основе 4-х Евангелий о Господе Иисусе. 2 часа.

Мы будем рады встрече с вами!

Выражаем глубокую благодарность работникам РСУ, друзьям, соседям, оказавшим помощь и разделившим горе в связи со смертью ПУЛЛЕ Нины Петровны.

Муж, сын, родственники.

ПРОГРАММА
ТВ «9 КАНАЛ»

15 июня

18.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Серебряная пулья» (триллер).

23.00 — Спутниковое ТВ.

16 июня

10.00 — «Серебряная пулья».
12.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Порочная кровь» (боевик).

23.00 — Спутниковое ТВ.

17 июня

10.00 — «Порочная кровь».
12.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Посмотри, кто разговорился» (комедия).

23.00 — Спутниковое ТВ.

18 июня

10.00 — «Посмотри, кто разговорился» (комедия).
12.00 — Спутниковое ТВ.
21.00 — Мультфильмы.
21.30 — «Аркада» (фантастика).